

今日天气

23℃~31℃

多云间阴天
有阵雨或雷阵雨
局部地区有短时强降水
东北风2级~3级

未来几天

7月

24日	阴到多云	22℃~32℃
25日	多云转晴	24℃~33℃
26日	晴	23℃~35℃
27日	晴	24℃~36℃
28日	晴	25℃~37℃
29日	晴	26℃~38℃

(以上信息来源干网络,仅供参考)

空气质量

7月21日

污染指数 50
空气质量状况 良
首要污染物 无
(洛阳市环境监测站7月22日发布)

7月22日

PM2.5(μg/m³) 58(18时)

【诗读四季】

送友人

李白(唐)

青山横北郭,
白水绕东城。
此地一为别,
孤蓬万里征。
浮云游子意,
落日故人情。
挥手自兹去,
萧萧班马鸣。

【译文】青山横亘在城郭的北侧,护城河环绕在城郭的东方。我们即将在这里离别,你就要像飞蓬一样踏上万里征程。空中的白云飘浮不定,像你从此游荡各地,我无法与你重逢;即将落山的太阳不忍沉下,亦似我对你留恋之情。我们挥手告别,从这里各奔前程,友人骑的那匹马好像不忍离去,萧萧嘶叫着,增加了我的离愁别绪。

今天,有一种喜悦叫凉爽

今日大暑,最高气温31℃,但已算是入伏以来难得的凉快天儿;此后,我们将迎来一年中最热的时期

□记者 范瑞 通讯员 禹东晖

昨天,高温已收敛不少,伴随着阵阵南风,闷热的感觉不再那么强烈。今天迎来大暑,但气温明显下降,而且还会有阵雨出现。

今天有阵雨,最高气温31℃

昨天早晨推开窗,毫无意外,热浪依旧扑面而来。昨天8时30分许,市气象台再次发布高温橙色预警:白天除栾川外我市大部分地区仍继续出现37℃以上高温天气,局部地区可达40℃以上。

似乎前一天热过了头,昨天的高温明显后劲儿不足。昨天新浪微博@天气预报再次发布高温榜,不过,这次刷榜的已经变成了陕西省。截至昨日15时,我省仅浙川一地进入高温榜,吐鲁番则夺回了榜首的位置。

昨天下午,天渐渐阴下来,一场大雨仿佛正在酝酿,市气象台发布了雷电黄色预警。呼呼的大风刮起来,撑伞在风中走的人,险些连伞带人被吹跑。不过,持续的大风让原本闷热的天气变得凉快了些。

今天,虽然最高气温仍在30℃以上,但已经算是入伏以来难得的凉爽天儿了。

市气象台称,昨天夜里到今天白天,全区多云间阴天,有阵雨或雷阵

雨,局地有短时强降水等强对流天气,气温23℃到31℃;明天阴天到多云,大部分地区有阵雨或雷阵雨,局地有短时强降水等强对流天气,气温22℃到32℃。

大暑到来,高温、雷电将频现

小暑大暑,上蒸下煮。今天就是二十四节气中的大暑,古书《二十四气解》中说:“大暑,乃炎热之极也。”顾名思义,我们迎来了一年中最热的时期。

大暑是二十四节气中的第十二个节气,到达时间在农历每年的7月22日至24日,太阳到达黄经120°时。今年进入大暑的时间是今天5时41分。

除了炎热,大暑还有一个特点是雷阵雨多。谚语称:“东闪无半滴,西闪走不及。”意思是夏天午后,闪电如果出现在东方,雨不会下到这里,若闪电在西方,则雨很快就会到来,想躲避都来不及。人们常把夏季午后的雷阵雨称之为“西北雨”。

频繁的降雨可以给农作物补充生长急需的水分,但同时也可能形成局地洪涝和泥石流灾害,因此,大暑期间的防汛工作不容忽视。

大暑时节天气酷热,出汗多,脾胃功能相对较弱,容易感觉累和食欲不振,可多吃淮山药等益气养阴、健脾补胃的食品,既促进消化,又改善腰膝酸软症状,使人精力旺盛。

【微言天气】

@沈佳怡:昨天晚上(21日晚)在小花园里散步,发现平时大家常坐的大理石都被晒得发烫!

@乐小橙爱onepiece:洛阳真好,中午睡醒洗个澡,晚上睡前洗个澡,吃了饭洗个澡,玩会儿电脑洗个澡……

@V小甲同学:洛阳气温,千里清蒸,万里红烧;望市里市外,热浪滔滔,各大区县,基本烤焦;屋内桑拿,汗水洗澡,躺下就是铁板烧,气温如此之高,引无数MM竞露腰;各大院校,不安空调,一代天骄,非洲外教,仰天直呼受不了。俱往矣,还教本地大爷大妈,拿把蒲扇,边扇边笑。



【看图说“花”】

小冠花

 常绿常开 花色多变

□记者 范瑞 实习生 郭学锋

娇嫩的花瓣,片片精致,这是适应力极强的小冠花。

王城公园高级工程师范崇霞介绍,小冠花是多年生草本豆科植物,因花序似冠,并且花色多变(由粉红变为紫红),故得别名多变小冠花。它原产于欧洲和亚洲西南部,在我国已有20多年应用历史,在美国也有70多年应用历史。

小冠花喜温暖湿润气候,喜光不耐阴,病虫害少。别看它长相“柔弱”,其实适应性很强,耐寒,耐旱,对土壤要求不高。

小冠花分枝多,匍匐生长,匍匐茎长1米以上,自然株高25厘米至50厘米。它的根系发达,生长蔓延快,覆盖面大,抗逆性强。

它的花期比较长,盛花期5至6个月,盛花期后零星开花,其根茎潜伏于地表下20厘米左右处,抗寒越冬能力

较强。

它的绿期也比较长,在西北地区一年绿期约为220天,在长江中下游地区一年绿期在300天以上,基本保持常绿。小冠花若覆盖地表,将会长期绿草如茵、花色鲜艳,因此用于水土保持效果极好,观赏价值较高。在我国西北地区,小冠花多被用于公路护坡绿化,防止水土流失。

小冠花病虫害少,在果园中种植能抑制杂草生长,特别对茅草、蒿等多种恶性杂草有很好的抑制效果;还能有效防止雨水冲刷土壤,防止土壤径流。此外,由于小冠花鲜草比较鲜嫩,蛋白质含量高,也是发展畜牧业的好饲料。

读者和网友可把拍摄的花儿照片发送到晚报微信公众平台,同时附上拍摄时间和地点等文字信息。特别提醒,图片应为jpg格式,确保清晰。

如果您还不是晚报微信公众平台用户,可添加晚报微信公众号(微信号:lywb20)或扫描二维码(见本报A01版),成为晚报微信公众平台用户。

(请晚报微信网友“花畔小溪”告知真实姓名和联系方式,以奉薄酬)

●名称:小冠花
●拍摄时间:7月初
晚报微信网友 花畔小溪 摄
(线索奖30元)